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Αύριο, 3 Μαϊου, Παγκόσμια Ημέρα του Τύπου, η Ένωσις Συντακτών
Ημερησίων Εφημερίδων Αθηνών διακηρύσσει για μια ακόμη φορά ότι
θεωρεί την ελευθεροτυπία, ακρογωνιαίο λίθο της δημοκρατίας και
μάχεται για την ελεύθερη έκφραση και την ανεμπόδιστη διακίνηση
των ιδεών και των πληροφοριών

Η φετινή 3η Μαίου, βρίσκει τους έλληνες δημοσιογράφους στις
επάλξεις . Κατακτήσεις και αυτονόητα δικαιώματα του κλάδου,
είναι στο στόχαστρο, απειλούνται ευθέως.

Η επίθεση που δέχεται ο κλάδος στο ασφαλιστικό, τα προβλήματα
στις  εργασιακές  σχέσεις  και  στις  συλλογικές  συμβάσεις,  τα
φαινόμενα διαπλοκής και εξαρτήσεων συνθέτουν το πλαίσιο των
ιδιαίτερων προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι δημοσιογράφοι, οι
οποίοι  αντιστέκτονται  σθεναρά  και  υπερασπίζονται  την
αξιοπρέπεια,  την  ελευθερία  στην  έκφραση,  την  ανεμπόδιστη
διακίνηση ιδεών και πληροφοριών, τη δημοκρατία.

Οι επιθέσεις ενάντια στους δημοσιογράφους -απροκάλυπτες αλλά
και συγκεκαλυμμένες- με στόχο την ελευθερία των ΜΜΕ, είναι
διεθνές φαινόμενο. Σύμφωνα με στοιχεία της Ευρωπαϊκής Ενωσης
Δημοσιογράφων, μέσα στο 2000, 62 δημοσιογράφοι έχασαν τη ζωή
τους  σε  διάφορες  χώρες  στη  διάρκεια  της  εργασίας  τους  κι
εξαιτίας αυτής. “Το 2000 σημαδεύτηκε από μια σειρά δολοφονιών
δημοσιογράφων  γεγονός  που  καταδεικνύει  τον  κίνδυνο  που
αντιμετωπίζουν οι δημοσιογράφοι σ΄ όλο τον κόσμο” αναφέρεται
στο  σχετικό  με  το  θέμα  σχόλιο  της  Διεθνούς  Ένωσης
Δημοσιογράφων. Σύμφωνα με την αναφορά του Οργανισμού για την
Ασφάλεια και τη Συνεργασία στην Ευρώπη, στα έτη 1999-2000, από
τις  55  χώρες  μέλη  του,  μόνο  στις  12  δεν  καταγγέλθηκαν
παραβιάσεις της ελευθερίας του Τύπου στο διάστημα αυτό. Η
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αναφορά, περιλαμβάνει καταγγελίες για δολοφονίες, επιθέσεις,
λογοκρισία, παρενοχλήσεις, φυλακίσεις, “καταστολή δια νόμων”
εξαφανίσεις δημοσιογράφων και απειλές εναντίον τους.

Για τη φετινή Παγκόσμια Ημέρα του Τύπου, η Ενωση Συντακτών
Ημερησίων  Εφημερίδων  Αθηνών,  καταθέτει  στη  μνήμη  των
δολοφονημένων,  σκοτωμένων  και  φυλακισμένων  συναδέλφων,
επιγραμματικά  σημεία  από  την  “Διακήρυξη  των  Αθηνών”  που
ψηφίστηκε  στις  13  Ιανουαρίου  2001  στην  3η  Διάσκεψη  των
Δημοσιογραφικών Ενώσεων της Μεσογείου στην Αθήνα:

-Η Δημοκρατία και η ανεξαρτησία των συντακτών συνιστούν το
ουσιαστικό  θεμέλιο  για  την  άσκηση  του  δημοσιογραφικού
επαγγέλματος.
-Διαπιστώνουμε ότι ορισμένες χώρες της λεκάνης της Μεσογείου
παρεμποδίζουν την ελευθερία της έκφρασης και το δικαίωμα στην
πληροφόρηση.
-Οι δημοσιογράφοι εξέφρασαν τις σοβαρές τους ανησυχίες για το
λεγόμενο “Σύνδρομο των Βαλκανίων”.
-Καταγγέλλουμε οποιαδήποτε μορφή λογοκρισίας, είτε προέρχεται
από την πολιτική εξουσία, είτε από πολυεθνικά συγκροτήματα
επιχειρήσεων  που  εκμεταλλεύονται  την  εισαγωγή  της  ψηφιακής
τεχνολογίας για να ενισχύσουν την κυριαρχία τους στις αγορές.
-Η ποιότητα και η αξιοπιστία της πληροφόρησης καθορίζονται με
εμπορικά καθαρά κριτήρια και ευτελίζονται από μια στερεότυπη
ενημέρωση.
-Στον τομέα της ενημέρωσης, η παγκοσμιοποίηση έχει συνέπειες
καταστροφικές και μη αναστρέψιμες.
-Δεσμευόμαστε να αγωνιστούμε κατά της τάσης υπερσυγκέντρωσης
(των ΜΜΕ) και απαιτούμε να σταματήσει η απορύθμιση των τομέων
της επικοινωνίας.


